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В соответствии с пунктом 3.2. Плана работы Контрольно-счётной палаты по Щёлковскому муниципальному району на 2018 год; распоряжениями председателя Контрольно-счётной палаты Щёлковского муниципального района от 14.06.2018 № 122; от 03.09.2018 № 160, проведено контрольное мероприятие «Проверка в муниципальном автономном учреждении Щёлковского муниципального района физкультурно-оздоровительный комплекс «Ледовая арена» имени В.А. Третьяка» по вопросам использования средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг и средств субсидий, выделенных учреждению на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (иные цели), а также использования учреждением муниципального имущества за период 2016 год – истекший период 2018 года»

Проверкой в МАУ ЩМР ФОК «Ледовая арена» установлены факты грубого нарушения использования средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг и средств субсидий, выделенных учреждению на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (иные цели), а также использования учреждением муниципального имущества. 

Всего установлено финансовых нарушений на общую сумму 67 719,2 тыс. рублей, из них:

- нецелевое использование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг в 2017 году в сумме 1 907,0 тыс. рублей, в том числе, расходы на: увеличение парковочных мест – 453,6 тыс. рублей; проведение ремонтных работ помещений – 265,7 тыс. рублей; реконструкцию освещения ледовой арены (расходы по приобретению светового оборудования и выполнению электромонтажных работ) – 1 187,7 тыс. рублей;
- излишнее перечисление субсидии на выполнение муниципального задания в 2016 году в связи с его невыполнением на общую сумму 2 779,4 тыс. рублей;
- завышение нормативных затрат в 2016 году на выполнение муниципальной работы «Обеспечение доступа к объектам спорта», повлекшее за собой завышение размера субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и необоснованное её перечисление на сумму 4 044,6 тыс. рублей, в т.ч.: текущий ремонт - 147,7 тыс. рублей; техническое обслуживание и регламентно - профилактический ремонт – 81,9 тыс. рублей; налог на недвижимое имущество (до регистрации права оперативного управления) – 3 815,0 тыс. рублей;

- завышение нормативных затрат в 2017 году на выполнение муниципальной работы «Обеспечение доступа к объектам спорта», повлекшее за собой завышение размера субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 1 209,5 тыс. рублей, в т.ч.: ремонт помещений и увеличение парковочных мест - 547,0 тыс. рублей; налог на имущество (до регистрации права оперативного управления) – 662,5 тыс. рублей;

- неправомерное включение в расчет нормативных затрат расходов в сумме 643,8 тыс. рублей;
- завышение нормативных затрат в 2018 году на выполнение муниципальной работы «Обеспечение доступа к объектам спорта» за счёт включения расходов на ремонтные работы (модернизация постановочного освещения) – 1 244,8 тыс. рублей;

- недоперечисление субсидии на выполнение муниципального задания в 2017 году – 664,7 тыс. рублей;

- муниципальное задание за 2016 год не выполнено в натуральном выражении на 33 единицы, в связи с чем, субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 483,9 тыс. рублей предоставлена учреждению необоснованно; 
- в нарушение требований Инструкции № 157н, в бухгалтерском учете не значится переданный автономному учреждению земельный участок кадастровой стоимостью 52 600,3 тыс. рублей, право постоянного бессрочного пользования на который, в соответствии с требованиями законодательства, зарегистрировано в органах государственной регистрации 17.04.2017 года. Таким образом, не учтённый земельный участок, является излишком материальных ценностей; 
- демонтированные светильники в количестве 63 штук не значились в бухгалтерском учете, а поставлены на учёт в сумме 176,5 тыс. рублей в ходе проведения проверки;

- фонд оплаты труда МАУ ЩМР ФОК «Ледовая арена» за 1 полугодие 2016 года неправомерно увеличен за счёт выплат стимулирующего характера на сумму 1 763,6 тыс. рублей, в связи с чем, работникам автономного учреждения излишне выплачены премии в размере 883,4 тыс. рублей, с учетом отчислений во внебюджетные фонды - 1 150,1 тыс. рублей;
- при проверке соблюдения действующего законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для использования автономным учреждением субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и на иные цели, целесообразности заключения муниципальных контрактов на приобретение товаров, выполнение работ и оказание услуг установлено, что при проведении работ по монтажу, пуско-наладке и тестированию системы контроля и управления доступом подрядной организацией ООО «СВЯТОГОР-СБ» допущено завышение объёмов выполненных работ по указанным позициям, что привело к завышению стоимости выполненных работ на сумму 88,9 тыс. рублей, а несоответствие стоимости приобретённых материальных ресурсов - привело к завышению стоимости выполненных работ на сумму 112,2 тыс. рублей. В результате выявленные проверкой нарушения привели к необоснованному завышению ООО «СВЯТОГОР-СБ» стоимости выполненных работ на общую сумму 201,1 тыс. рублей.

Кроме того, в ходе проверки установлены другие нарушения и несоответствия.

- планы ФХД на 2016 год и на 2017 год составлены с нарушениями п.13 статьи 2 Федерального закона «Об автономных учреждениях» N 174-ФЗ, п. 7-8 Общих правил составления и утверждения Плана ФХД государственного (муниципального) учреждения, установленных Требованиями к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденными приказом Минфина России от 28.07.2010 № 81н и п.2.3 - 2.4 Порядка составления и утверждения Плана ФХД муниципальных учреждений Щёлковского муниципального района, утверждённого постановлением Администрации Щёлковского муниципального района от 23.07.2015 № 1839;
- план ФХД на 2016 год с изменениями, План ФХД на 2018 год с изменениями, а также муниципальное задание на 2017 год с изменениями не размещены МАУ ЩМР ФОК «Ледовая арена» на официальном сайте www.bus.gov.ru в сети Интернет в нарушение Приказа Минфина России от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта»;

- согласно представленному к проверке распоряжению Комитета по физической культуре от 21.08.2017 № 99-р, изменения в нормативные затраты учреждения связаны с оптимизацией штатного расписания и уменьшением плана закупок на 2017 год. Вместе с тем установлено, что мероприятия по оптимизации, проведённые в учреждении, привели не к сокращению, а - увеличению на 12 человек штатной численности работников учреждения, не к уменьшению плана закупок, а к увеличению его на 8 973,9 тыс. рублей;

- в нарушение заключенных соглашений, в 2016 и 2017 годах субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания поступали учреждению с нарушением сроков, указанных в соглашениях. В 1 полугодии 2018 года субсидия перечислена учреждению на 75,2 тыс. рублей больше, чем определено в графике перечисления субсидий;

- объём субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, указанный Соглашении, на 817,4 тыс. рублей меньше, чем утверждено в муниципальном задании и указано в Отчёте об исполнении муниципального задания учреждения в 1 полугодии текущего года;
- Отчёт о выполнении муниципального задания учреждения за 2016 год не соответствует Отчёту об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737 по ОКУД) в части использования средств субсидии на выполнение муниципального задания на сумму 526,3 тыс. рублей. Кроме того, установлено, что Отчёт о выполнении муниципального задания за 2016 год недостоверен;
- к проверке не предоставлены документы, подтверждающие выполнение муниципальной работы «Обеспечение доступа к объектам спорта» в 2016 году. В связи с чем, не представляется возможным установить факт выполнения муниципальной работы. При этом расходы за счёт средств субсидии на выполнение муниципальной работы «Обеспечение доступа к объектам спорта» произведены за счёт средств бюджета Щёлковского муниципального района в общей сумме 27 242,8 тыс. рублей, что на 3 090,1 тыс. рублей меньше суммы, полученной автономным учреждением субсидии.

При проведении проверки установлены грубые нарушения по ведению бухгалтерского учёта в части искажения фактов хозяйственной деятельности учреждения, что привело к искажению бухгалтерской отчётности учреждения:

* в 2016 году допущено искажение первоначальной стоимости основных средств в связи с не включением расходов на монтаж оборудования на сумму 978,0 тыс. рублей;

* показатель баланса «непроизведённые активы» по состоянию на 01.01.2018 занижен на 52 600,3 тыс. рублей или на 100,0 %, что привело к искажению (недостоверности) бухгалтерской отчётности за 2017 год; 

* к бухгалтерскому учёту принято недвижимое имущество, на которое право оперативного управления зарегистрировано только 22.03.2017г. Отсутствие регистрации привело не только к неправомерному распоряжению имуществом, но и к искажению бухгалтерской отчётности МАУ ЩМР ФОК «Ледовая арена» за 2016 год в части завышения показателя баланса «недвижимое имущество учреждения» по состоянию на 01.01.2017 на 193 396,7 тыс. рублей или на 100 %;
* выявленное нарушение при учёте основных средств повлекло за собой необоснованные расходы учреждения за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на уплату налога на имущество за 2016 год и за 2 месяца первого квартала 2017 года (до регистрации права оперативного управления) на сумму 3 485,9 тыс. рубля.
Кроме того, при проведении проверки установлено, что в действующем Уставе МАУ ЩМР ФОК «Ледовая арена», указано на то, что учреждение является получателем бюджетных средств, что противоречит его статусу автономного учреждения.
На имя директора МАУ ЩМР ФОК «Ледовая арена» направлено представление с предложениями принять меры по устранению установленных нарушений.
По итогам проведённого контрольного мероприятия Контрольно-счётной палатой возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 15.14; 15.15.5-1 (ч.1); 15.11 (ч.1) КоАП РФ, статьёй 12.2 Кодекса Московской области об административных правонарушениях.
